

# 助企纾困解难题 推动营商环境优化提升

## 航海西路街道

### 多措并举推进“六查一打”专项排查整治



本报讯 近日,航海西路街道聚焦安全生产“八防”工作,在全街道范围内深入开展“六查一打”专项排查整治行动。

航海西路街道首先动员基层网格员力量摸排辖区各类场所实际情况,并形成台账。之后由街道应急、消防等科室人员照单进行巡查,同时对各村(社区)安全员、网格员进行安全巡查培训,加大安全管理末梢力量,切实提升辖区安全管理水平。

在排查过程中,航海西路街道各相关科室深入辖区,与各村(社区)网格员形成合力,针对辖区仓储物流、工贸行业、危化品行业、建筑工地、休闲洗浴类场所等领域生产经营场所开展安全隐患排查整治,督促物业、管理方严格落实安全生产主体责任,全力以赴消除安全隐患,杜绝安全生产违法行为,坚决守牢安全生产底线。

记者 鲁燕 通讯员 杨晓龙 文/图

## 中原西路街道

### 开展企业走访服务 持续优化营商环境

本报讯 近日,中原西路街道颍河西路社区到二砂文创园区深入企业进行走访。

网格员深入河南瓷音乐器有限公司,与企业相关负责人进行深入交流,详细了解公司运营情况,主动征询企业在运营过程中需求和意见建议,同时宣传了中原区助企相关政策,让企业对惠企政策有了详细全面的了解。这些政策对企业发展来说,是一场排忧解难的“及时雨”。企业负责人表示,感谢街

道和社区对企业的真诚帮助,为企业找准了解决问题的方法,让企业发展信心倍增、底气更足,他们将鼓足干劲,把企业做大、做强、做优,为街道经济发展贡献力量。

下一步,颍河西路社区将继续用心用情做好企业服务工作,尽可能在推动政策落实、提高办事效率、提升工作效能等环节给予帮助,全力促进企业健康发展,为企业提供高质量服务。

记者 鲁燕 通讯员 乔楠

## 林山寨街道

### 扎实开展“万人助万企” 惠企政策送上门

本报讯 12月11日,林山寨街道郑州日报社社区党总支组织助企专班人员到嵩山信阳菜走访,将各种优惠政策及时送上门,帮助企业做好事、办实事、解难事。

专班人员对企业近期的经营情况进行了详细了解,围绕餐饮行业的涉企政策、服务政策、企业经营中遇到的困难进行深入交流。同时大力向企业宣传“信易贷”相关政策,切实打通金融惠企“最后一公里”,提升为企业、商户服务水平和质量。最后,专班人员与企业建立微信、电话等定期沟通联系方式,及时了解企业运行情况和存在的问题困难,确保问题有反馈、有解决、有落实。

百花社区党委近日组织走访辖区富元物业,了解企业发展情况。自该社区无主管楼院引进富元物业以来,物业公司面临盈利点不多、公共资源少等问题。社区党委积极指导物业拓宽经营服务范围,利用物业“距离近”“人员亲”“硬件足”的优势,探索“物业+

养老”新服务模式,为老年人提供覆盖面广、专业性强的居家上门服务。

目前,富元物业积极开发的服务项目,如上门维修、日用代买、协助就医、日常照料老人等深受老人欢迎,还计划打造居家养老上门服务,并增设老年托管、康复训练、日间照料等服务项目,这些项目的实施既提升了辖区养老服务质量,还实现了物业自造血功能,确保物业服务长效化、精准化。

颍河路社区网格员通过实地走访辖区企业商户,就企业商户生产经营中遇到的困难进行深入交流。耐心解读与经营息息相关的条例和扶持政策,并帮助企业查找隐患,指导企业制定整改措施及时消除隐患,进一步提高为商企服务的效率。鼓励商户入驻“信易贷”平台,切实帮助商户缓解资金压力,享受政策红利。

记者 鲁燕 通讯员 刘振华 王阁 张国

## 汝河路街道

### 与共建单位签订“区域党建共建协议书”

本报讯 12月7日,汝河路街道淮河路社区党委与郑州市中医院汝河路院区签订“区域党建共建协议书”。

“一个社区的力量是有限的,共建的力量是无限的,感谢院区多年来给予社区许多的支持与帮助。”社区书记首先对共建工作表示了感谢。双方共同制定了明年的工作目标以及各项活动的开展方案,实现齐抓共管,共同

发展。多年来,在社区重大工作任务上,社区与共建单位联做,充分发挥各自资源优势,积极献策献力,齐心协力共同完成。在公益事业上,共建单位充分利用自身的医疗优势,开展爱心义诊、应急能力救护培训、片医网格分包等提升社区的服务能力。定期召开党建工作联席会议,切实加强在职党员的管理,共同组织参加社区活

动,通过“学习强国”学习、消防安全排查、环境卫生整治、普法宣传、文化娱乐等活动,充分发挥在职党员参与社区治理的先锋模范作用。

此次签订党建共建协议活动,切实形成了以社区党委为核心、共建单位共同参与的社区基层治理党建新格局,实现共同发展、合作共赢,共同提高党建工作水平。记者 鲁燕 通讯员 王海璐

## 棉纺路街道 走访企业听心声 问需企业谋发展



本报讯 12月7日,棉纺路街道方圆经纬社区对辖区内企业进行走访。

此次走访,采取逐一上

门走访和电话询问的形式进行,对辖区每户新增企业进行核查。核查过程坚持实事求是的原则,重点对企业是

否存在且正常经营、相关证照是否齐全、主要业务活动、从业人数等信息进行了仔细核实。同时社区工作人员通过面对面发放政策宣传手册,为企业宣传优化营商环境相关政策,通过讲解政策信息、现场答疑解惑等方式,向企业精准解读政策,确保企业全面了解自己能够享受的优惠政策,提高政策解读的精准性。与企业负责人互留电话及微信,以便信息及时传达、及时上传帮扶政策,更好地为企业服务。

记者 鲁燕 通讯员 罗亚楠 文/图

## 绿东村街道

### 主动为企业提供政策解读

本报讯 近日,绿东村街道陇南社区积极走访辖区企业,主动为企业提供政策解读,帮助企业尽快享受优惠政策。

走访活动中,社区工作人员和专属网格员逐一走访辖区内企业,和企业负责人进

行交流,详细了解企业目前的生产经营状况,根据企业营业额判断其是否符合申报条件,同时做好信息采集,确保数据精准可靠。除此之外,工作人员面对面听取企业诉求,询问企业在经营中

遇到的困难、是否需要帮扶以及对营商环境的意见或建议,针对排查的问题能解决的当场解决,不能解决的及时上报反映,分类建立台账,进行针对性的帮扶。

记者 鲁燕 通讯员 陈亭宇

## 三官庙街道

### 用心用情助力企业健康发展

本报讯 近日,三官庙街道河南纺机社区党委带领网格员进行实地走访,了解企业实际需求,发现问题、解决问题,用心用情助力企业健康发展。

为近距离听取企业单位

心声,社区党委对辖区企业单位开展常态化走访。严格按照把“政策送下去、问题兜上来”的要求,在实地走访中查看企业现状,全面搜集问题,重点梳理企业经营、需求等难题,本着“能在本级解决

的马上办,不能本级解决的速协调”原则,将搜集上来的问题逐条研究对策、逐项推动解决。通过协助企业搭建桥梁,促进消费,助力打造辖区经营环境,激发商业活力。

记者 鲁燕 通讯员 黄慧子

## 西流湖街道

### 政协工委牵头到企业进行走访调研工作

本报讯 12月8日下午,西流湖街道政协工委组织街道政协委员到辖区部分企业走访调研,了解企业纾困解难工作落实情况,辖区相关部门陪同。

在此次调研工作中,西流湖街道政协委员一行详细了解了企业生产销售情况,以及

企业在发展中遇到的困难和问题,并对街道“有求必应、无事不扰”的做法表示认可。

西流湖街道政协工委提出,相关部门要定期深入企业开展指导帮扶,及时掌握企业运行情况,帮助企业解决项目建设和生产经营中的突出问题;要强化各类要素

保障,主动为企业出谋划策、排忧解难,及时疏通堵点难点,帮助企业纾困解难,助力企业高质量发展。

西流湖街道政协委员对调研的企业表示充分肯定,并对企业下一步发展提出宝贵意见。

记者 鲁燕 通讯员 王春雨